

说实话，戴小虎看到李艳唇腭裂的消息后心里很不高兴。幸运的是，前几天我庆祝了生日，看到我的康复进展顺利，我得知唇腭裂是可以修复的。“兔唇”和“张开嘴”是唇腭裂的视觉印象，但由于腭裂隐藏在口腔内，因此通常不会直接引人注目。

由于这两种畸形常常同时存在，所以我们统称为唇腭裂畸形。唇腭裂会影响孩子的外貌，唇腭裂会影响孩子的发音，唇腭裂患者可能会出现上颌发育不全、上颌后缩、中面部凹陷、反咬合畸形，而牙槽裂患者则发音不均匀。可能会出现牙列和咬合异常。由于牙齿萌出困难、言语障碍等外观缺陷，这些孩子随着年龄的增长往往会出现严重的心理问题。

唇裂和腭裂可以治疗吗？

唇腭裂虽然不能完全治愈，但可以尽可能恢复唇鼻的正常形态和功能，一般需要3次或以上的序贯手术治疗才能达到最终满意的效果。唇腭裂的治疗是一个非常复杂的序贯治疗过程，需要整形外科、儿科、正畸、正颌外科、耳鼻喉科、言语治疗、口腔外科等多种医学专业，而不是简单的唇腭裂整形手术。味觉。心理学家和其他医生成员的参与是一个团队协作和循序渐进的过程。

唇裂或腭裂治疗越早越好吗？

早期唇腭裂手术修复可以尽早恢复患者上唇的正常形状和功能，并最大限度地减少面部疤痕。考虑到患者的整体健康状况和畸形的严重程度。

临床研究表明，单侧唇腭裂儿童通常年龄在3个月以上，发育正常，而双侧唇腭裂儿童通常年龄在6个月以上。腭裂修复手术需要在6个月至2岁之间进行。如果唇裂和腭裂同时存在，则必须单独进行手术，并且唇腭裂手术必须在唇腭裂手术后6个月进行。

唇腭裂矫正后，孩子外观的某些方面可能会有所改善，但随着孩子的成长和发育，通常会出现新的面部畸形或不同程度的上颌骨发育不良，需要专科医生矫正唇鼻畸形或进行手术。截骨术。它进一步改善面部外观并恢复咬合功能。

由于唇腭裂的畸形会根据自身的生长发育不断发生变化，可见唇腭裂的治疗需要一个漫长的过程。在此期间，父母和患者都应与医生保持联系。治疗医师及时随访。